

ВѢСТНИКЪ ИРКУТСКАГО СОВѢТА РАБОЧИХЪ ДЕПУТАТОВЪ.

Адресъ редакціи: Иркутскъ, набережная Ангары, домъ бывш. генералъ-губернатора. Комитетъ Совета Рабочихъ Депутатовъ.
ТЕЛЕФ. № 433.

Да здравствуетъ объединеніе Совѣтовъ Рабочихъ и Военныхъ Депутатовъ!

СОВѢТЪ РАБОЧИХЪ ДЕПУТАТОВЪ.

Ко всѣмъ Иркутскимъ рабочимъ и служащимъ.

ТОВАРИЩИ!

По всѣмъ вопросамъ Вашей рабочей жизни обращайтесь въ Бюро Совета Рабочихъ Депутатовъ.

Ежедневно отъ 9 часовъ утра до 9 часовъ вечера. Адресъ: Набережная Ангары, домъ бывш. генералъ-губернатора. Телефонъ № 433.

Комитетъ Совета Рабочихъ Депутатовъ.

ГРАЖДАНЕ, ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ ВЪ МИЛИЦІЮ!

По постановленію Исполнительного Комитета рѣшено создать Городскую Милицію.

Совѣтъ Рабочихъ Депутатовъ взялъ на себя задачу организовать отряды Милиціи.

Милиція будетъ подчинена Комиссару Исполнительного Коминета, начальнику охраны г. Иркутска.

Кромѣ платной милиціи предполагается создать кадры добровольцевъ-милиционеровъ.

Всѣ справки по дѣламъ Милиціи и запись въ ряды милиционеровъ производятся ежедневно въ зданіи Городской Управы отъ 10 до 3 часовъ дня и отъ 6—7 час. веч. у предсѣдателя Комиссіи Сов. Раб. Деп. Федора Михайловича Казанского, а также въ Союзѣ Проф. Союзовъ (Троицкая, 21/3) у секретаря отъ 10 до 2 час.

*Исполнительный Комитетъ
Общественныхъ Организаций.*

Списокъ образованныхъ союзовъ г. Иркутска:

- 1) металлистовъ—правлениe при союзѣ союзовъ, Троицкая д. 21/3, тел. 13-12.
- 2) печатниковъ » » » » »
- 3) портныхъ » » » » »
- 4) фармацевтовъ » Знаменская аптека, тел. № 406, спр. Яковleva.
- 5) колбасниковъ » при союзѣ союзовъ.
- 6) кожевниковъ » Знаменское предмѣстье.
- 7) прачечниковъ » при союзѣ союзовъ.
- 8) булочниковъ » » »
- 9) парикмахеровъ » » »
- 10) музыкантовъ » » »
- 11) деревообдѣлочниковъ—Звѣревская, мастерская союза городовъ.
- 12) фельдшеровъ, фельдшерицъ и акушерокъ—правлениe Русиновская, тел. 402.
- 13) Торгово-промышленныхъ служащихъ—Пестревская, д. № 6.

Товарищи рабочие, выбранные
въ примирительную камеру.

Въ субботу 8-го апрѣля состоится первое собраніе примирительной камеры, въ домѣ бывш. Генералъ-Губернатора въ 2 ч. дня.

Просимъ товарищей кандидатовъ тоже явиться на собраніе.

ТОВАРИЩИ МОНТЕРЫ

Работающіе по установкамъ электрическаго освещенія въ Иркутскѣ, соберитесь всѣ безъ исключенія 9-го апрѣля въ 1 ч. дня въ помѣщеніе Союза Проф. Союз. Троицкая, 3/21 на общее Собрание, для организаціи Союза Иркутскихъ монтеровъ, электротехниковъ и электромеханиковъ.

Программа: 1) Организація професіонального Союза Монтеровъ. 2) Разработка устава и 3) Текущія дѣла.

Значеніе и смыслъ 4-го апрѣля 1917 года въ Иркутскѣ.

4 апрѣля 1917 года въ Иркутскѣ, день пятилѣтней годовщины разстрѣла рабочихъ на Ленѣ и день демонстративнаго объединенія Совѣтовъ Рабочихъ и Военныхъ Депутатовъ—долженъ навсегда оставаться на страницахъ Сибирской истории.

Важно, конечно, то, что *внѣшне* Праздникъ, организованный Объединеннымъ Совѣтомъ, прошелъ въ исключительномъ порядкѣ, хотя участники его исчисляются едва ли не десятками тысячъ. Но гораздо, неизмѣримо важнѣе *внутренний смыслъ* этого дня, строго обдуманнаго и проведенного съ *рудкой принципиальной выдержанностью*.

Если день 10-го марта, Праздникъ Свободы, былъ демонстраціей

всѣхъ слоевъ населенія, заинтересованныхъ въ сверженіи старой власти, то этотъ день, Праздникъ 4 апрѣля, представляется демонстраціей единенія демократической ширили съ подлинной, не только идеологической, но и действительной демократіей. Солдаты, братья которыхъ 5 лѣтъ тому назадъ,—такіе же скованные рабы, какъ и рабочій,—разстрѣливали своихъ же собственныхъ братьевъ, рабочихъ,—нынѣ трогательно братались съ рабочимъ, именно *съ рабочимъ*, вчера еще изнемогавшимъ въ неустанной, ни на минуту не прекращавшейся борьбѣ за свободу и сдѣлавшимъ въ Петроградѣ въ февралѣ 17-го года свою послѣднюю и, на этотъ разъ, счастливую ставку.

Если въ Праздникъ 10-го марта было больше парада и торжественной офиціальности, героями которой были Гражданскій Комитетъ, офиціальная, революціонно-парадная Армія, возглавляемая Шкинскимъ, и наконецъ офиціальное же Духовенство, всенародно отслужившее церковную панихиду, а свидѣтелями, зрителями (хотя бы и сочувствовавшими зрителями) толпы Народа,—то 4-го апрѣля было дѣйство совершенно иное.

10-го марта парадировали—превосходно парадировали—граждане, —4-го апрѣля былъ народъ, были товарищи.

Правда, не было *офиціальной* Арміи съ ея генералитетомъ (войска привлекались добровольно, но это не помѣщало имъ явиться всѣмъ, —остался дома—и прекрасно сдѣлалъ—только кое-кто изъ чиновъ, не чувствовавший въ себѣ искренняго побужденія откликнуться на эту демонстрацію); правда, не было и церковной панихиды по жертвамъ 4-го апрѣля (панихида, прерываемая все время бурно-вплетавшимися побѣдными звуками, предлагалась гражданская, и—да, это правда,—ни одинъ представитель офиціальной церкви, хотя бы въ порядкѣ частной инициативы, не счелъ нужнымъ отозваться на 4-ое апрѣля на церковномъ языкѣ); правда и то, что и Гражданскій Комитетъ, какъ комитетъ общественныхъ организаций, только «бокомъ», лишь въ лицѣ нашихъ товарищѣй, составляющихъ президіумъ Исполнительного его комитета, т. е. въ лицѣ революціонно-демократического аван-

гарда его, примкнулъ къ демонстраціи, —но...

Но было въ Праздникъ 4-го апрѣля нечто несравненно болѣе, нежели 10-го марта, вѣское, несравненно болѣе значительное и—съ нашей точки зрѣнія—*нужное*.

Въ моментъ, когда опасность монархической контрь-революціи могла представиться устранимой; въ моментъ, когда растерявшаяся въ переворотѣ обывательская буржуазія, славу Богу, оправилась и начинаетъ спѣшно организоваться по своимъ классово-буржуазнымъ организациямъ; въ моментъ, когда и въ Иркутскѣ стущевавшіеся было буржуазно-обывательскіе элементы подняли смѣлѣ головы и даже дѣлаютъ попытки кое-гдѣ отъ обывательски-пассивной обороны перейти къ нападенію (не вправо, къ сожалѣнію, а влѣво),—въ этотъ самый моментъ *организованное демократически-революціонное войско и организованный пролетаріатъ* дружно продемонстрировали свою *мощь и единеніе*.

И это не такая ужъ бѣда, конечно, что организующаяся же и отчасти уже организованная буржуазія эту мощь и единеніе видѣла. Не бѣда, если кое-что въ этомъ единеніи и мощи буржуазіи не нравилось; не бѣда даже и то, если она, наша временная и по самой природѣ своей мало-рѣшительная и столь нуждающаяся въ понуканіи союзница, въ этотъ моментъ эти силы и мощь соизмѣряла и, можетъ быть, кое-что мысленно подсчитывала.

Организованный—да, къ счастію, уже организованный—пролетаріатъ, въ сѣрыхъ шинеляхъ и безъ шинелей, отъ этого не проигралъ, а *выигралъ*.

Были и еще въ Праздникъ 4-го апрѣля 1917 года въ Иркутскѣ два исключительно-важныхъ момента, которые необходимо отмѣтить и которые если и не задали тонъ въ обще-организаціонной (4-го апрѣля) музикѣ, то сдѣлали эту музыку и полной и организаціонно-законченной. Это: во-первыхъ—роль Командующаго войсками округа, назначенаго Революціей полковника Фелицына, и, во-вторыхъ—роль *соціалистическая*, по составу, президіума Исполнительного Комитета общественныхъ организаций.

При условіи добровольнаго—не сверху, а *снизу*—привлечениія войскъ, счель, все же, *обязательнымъ* для

себя явиться на торжественное засѣданіе Объединеннаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ тов. Командующій войсками округа полковникъ Фелицынъ. Явился именно—какъ товарищъ и, какъ товарищъ же, принималъ участіе какъ въ засѣданіи, такъ и въ послѣдовавшій затѣмъ манифестаціи. Немудрено, что появленіе приглашенаго въ президіумъ Командующаго войсками, скромная, но твердо-революціонная выступленія его и—особенно—поднесеніе ему, отъ имени Революціи, предсѣдателемъ собранія генеральскихъ погонъ—все это принесло характеръ оваций и продолжительныхъ привѣтствій Первому Генералу отъ Российской Революціи и, какъ одинъ изъ яркихъ и красивыхъ моментовъ послѣдней, должно несомнѣнно войти въ исторію.

Слѣдуетъ отмѣтить еще, что полковникъ, нынѣ генералъ, Фелицынъ совершенно простъ и чуждъ малѣйшей аффектаціи; простое, скромное и, какъ бы, совершенно естественное присоединеніе его къ тѣмъ, чими руками получилъ онъ власть—этотъ особо-колоритный въ данный день моментъ не могъ не сообщить участникамъ события особыю увѣренность, и потому отчасти демонстрація этой увѣренности получила столь внушительной.

Конечно, это «счастье» именно Иркутска, что демократія имѣть здѣсь возможность выступать *внушительно*, но важно то, что «счастье» это *выковано* руками *самой демократіи*, и не малая заслуга въ этомъ тѣхъ нашихъ товарищѣй, которые вынесли на своихъ плечахъ всю первую, съ начала революціи, и самую тяжелую и трудную работу организаціонно-политического строительства. Въ частности—заслуга тѣхъ товарищѣй, которые, входя въ президіумъ того, Гражданскаго, обще-общественного Комитета, ведутъ тамъ твердую и *правильную* линію.

Муниципальная милиція.

Необходимость охраны завоеванной свободы, порядка и безопасности гражданъ властно поставила передъ нами неотложную задачу—организовать такую силу, при наличіи которой мы могли бы чувствовать себя спокойными за наши завоеванія.

Прежній аппаратъ власти—полиція, стоявшая на стражѣ старого порядка, была не только не пригодна для выполнения этой важной задачи, но, наоборотъ—этотъ институтъ власти, весь пропитанный отжившими традиціями старого строя, представлялъ серьезную угрозу дѣлу свободы. Вотъ почему первой же мѣрой революціи почти повсемѣстно было смѣщеніе старой полиціи, замѣна ея новыми органами революціонной власти.

Однимъ изъ такихъ органовъ нового гражданскаго порядка и оплотомъ гражданскихъ свободъ почти повсюду явилась **милиція**, наспѣхъ сорганизованная народомъ съ первыхъ же дней революціи.

Необходимо уяснить себѣ задачи этой милиціи.

Если подъ милиціей разумѣть замѣняющей постоянную армію вооруженный народъ для защиты дѣла революціи отъ возможныхъ посягательствъ на нее со стороны защитниковъ старого режима, то такая милиція въ настоящее время не нужна. На стражѣ завоеванной свободы стоитъ революціональная армія, т. е. та же самый вооруженный народъ.

Другое дѣло—милиція, какъ гражданская гвардія, какъ гражданская поліція безопасности. Задача такой милиціи въ самомъ широкомъ смыслѣ—охрана свободы и поддержаніе нормальныхъ условій жизни гражданъ. Организація такой милиціи изъ демократическихъ слоевъ населенія—дѣйствительно, неотложная задача.

Наилучшимъ способомъ созданія такой милиціи было бы избраніе ея самими гражданами. Но въ настоящее время провести эту мѣру въ высшей степени затруднительно, и посему инициативу по организаціи этого нового института беруть на себя новые временные революціонные органы власти на мѣстахъ.

Такимъ органомъ у насъ въ Иркутскѣ является Исполнительный Комитетъ, которому и принадлежитъ инициатива учрежденія иркутской городской милиціи, причемъ старая поліція, по рѣшенію Комитета, временно продолжаетъ нести часть тѣхъ функций, которая она несла раньше.

Почти съ первого же дня революціи, здѣсь, въ Иркутскѣ, открылась запись въ милицію. Съ возникновеніемъ Совѣта Рабочихъ Депутатовъ, вся работа по организаціи милиціи перешла къ нему.

На первомъ-же засѣданіи Совѣта была избрана специальная комиссія по организаціи милиціи, которая до настоящаго времени и ведетъ всю работу какъ по записи, такъ и по формированию кадровъ милиціи. Эта же Комиссія состави-

ла «Положеніе о милиції» и «Инструкцію для милиционеровъ», утвержденныя 25 марта на общемъ собраніи Совѣта Рабочихъ Депутатовъ. По утвержденіи ихъ Исполнительнымъ Комитетомъ, они будутъ на-днахъ опубликованы во всеобщее свѣдѣніе.

Юридическая городская милиція пока не связана съ городомъ, но надо надѣяться, что въ самое близкайшее время, въ связи съ демократизаціей городского самоуправлія, милиція сама тѣснѣмъ образомъ будетъ связана съ новой Городской Думой, которой въ первую же очередь придется заняться изысканіемъ источниковъ для покрытия большей или меньшей части расходовъ по охранѣ города и безопасности гражданъ. Собрание муниципальной милиціи—дѣло первостепенной важности, и успѣхъ торжества дѣла свободы и упроченія всѣхъ завоеваній революціи въ очень большой мѣрѣ зависитъ отъ того, насколько мы справимся съ этой задачей.

Ф. Казанскій.

Въ Объединенномъ Совѣтѣ Рабочихъ и Военныхъ Депутатовъ.

Первое засѣданіе Объединенного Совѣта состоялось 4 апрѣля и было цѣлкомъ посвящено памяти павшихъ въ этотъ день 5 лѣтъ тому назадъ рабочихъ на Ленѣ. Засѣданіе это уже подробно описано въ № 27 «Извѣстій» Исполнительного Комитета.

Второе засѣданіе состоялось 5-го апрѣля. Присутствовалъ, какъ и наканунѣ, Командующій войсками Иркутскаго округа г.-м. Фелицынъ.

Сначала были произведены выборы отъ объединенного Совѣта на открывшійся въ Иркутскѣ 7 апрѣля областной сибирской съездъ Совѣтовъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ. Избраны т. т.: Алексѣевъ, Гончаровъ, Келерманъ, Гутторпъ, Бѣляевъ, Журкинъ, Прикъ, Мелентьевъ, Емецъ, Дьяконовъ, Баландинъ, Шарабурина, Цыбинъ, Панфиловъ, Чумаковъ, Гольщеръ, Филипповъ, Кайковъ, Яблонскій, Калашниковъ, Миловъ, Ноздринъ, Тюхменевъ, Мельниченко, Александровъ, Малозовскій, Вельманъ, Борочкинъ, Карабанъ, Михно, Гавrilovъ, Шгульманъ, Тимофеевъ, Царевскій, Соколовъ, Сусловъ и Кличко.

Далѣе, послѣ доклада т. Гольщера, принимается резолюція обѣ отношеній къ временному правительству, принятая Петроградскимъ Совѣщаніемъ Совѣтовъ Р. и С. Депутатовъ и уже оглашенная въ № 9-мъ нашего «Вѣстника». Между прочимъ, 5-тыдій пунктъ ея, напечатан-

ный ошибочно съ пропускомъ, слѣдуетъ читать такъ:

«Совѣщаніе призываѣтъ демократію, не принимая на себя отвѣтственности за всю дѣятельность Правительства въ цѣломъ, оказывать поддержку Временному Правительству, поскольку оно будетъ неуклонно идти въ направленіи къ упроченію и расширенію завоеваній революціи, поскольку вѣнчанію политику оно будетъ строить на почвѣ отказа отъ захватныхъ стремленій.»

Второй принимается единогласно также принятая уже Совѣщаніемъ слѣдующая резолюція о войнѣ:

Совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ подтверждаетъ твердую рѣшимость россійской демократіи осуществить въ области вѣнчаніи политики тѣ же начала свободы и права, какія провозглашены єю во внутренней жизни Россіи. Многочисленныя собранія рабочихъ, солдатъ и гражданъ во всей Россіи подтвердили эту рѣшимость, выразили волю народа, отстаивая собственную свободу, не допустить использовать революціонное воодушевленіе народа для насилий надъ другими народами, для явныхъ или скрытыхъ захватовъ и контрибуціи.

Исполнительный комитетъ совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ вошелъ въ сношенія съ Временнымъ Правительствомъ, указавъ на неотложность публичнаго отказа свободной Россіи отъ завоевательныхъ плановъ царизма. Временное Правительство опубликовало обращеніе къ гражданамъ Россіи, оно заявило, что цѣлія свободной Россіи не господство надъ другими народами, не отнятіе отъ нихъ національного ихъ достоянія, не захватъ чужихъ территорій, но утвержденіе прочнаго мира на основѣ самоопределѣнія народовъ. Русскій народъ не добивается усиленія вѣнчаніи моціи своей за счетъ другихъ народовъ, онъ не ставитъ своей цѣльюничего порабощенія, ни униженія.

Придавая огромное значеніе этому акту Временного Правительства, россійская демократія видѣтъ въ немъ важный шагъ наистрѣчу осуществленію демократическихъ принциповъ въ области вѣнчаніи политики. Совѣты рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ со всей энергіей будутъ поддерживать шаги Временного Правительства въ этомъ направленіи и призываютъ народы союзныхъ и воюющихъ съ Россіей странъ оказать давленіе на свои правительства для отказа отъ завоевательныхъ программъ. Вѣсть съ тѣмъ каждый народъ обѣихъ коалицій долженъ настоѣть, чтобы его Правительство добилось отъ своихъ союзниковъ общаго отказа отъ завоеваній и конгридиціи. Съ своей стороны совѣты подтверждаютъ необходимость переговоровъ Временного Правительства съ союзниками для выработки общаго соглашенія въ указанномъ смыслѣ. Революціонный народъ Россіи будетъ продолжать свои усилия для приближенія мира на началахъ братства и равенства свободныхъ народовъ. Официальный отказъ всѣхъ правительствъ отъ завоевательныхъ программъ—могучее средство для прекращенія войны на такихъ условіяхъ. Пока эти условія не осуществлены, пока продолжается война, россійская демократія признаетъ, что крушеніе фронта, ослабленіе его устойчивости и крѣпости было бы величайшимъ ударомъ тѣлу свободы. Въ цѣляхъ самой энергичной защиты революціонной Россіи есть вся-

кихъ посягательствъ извѣй, въ видѣ самаго рѣшительного отпора всѣмъ попыткамъ помѣщать дальнѣйшимъ успѣхамъ революціи, совѣщаніе совѣтовъ солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ призываетъ демократію Россіи мобилизовывать всѣ живыя силы страны во всѣхъ отрасляхъ народной жизни для укѣпленія фронта и тыла.

Этого повелительно требуетъ переживаемый Россіей моментъ, это необходимо для успѣха великой революціи. Совѣщаніе совѣтовъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ призываетъ всѣхъ рабочихъ фабрикъ, заводъ, желѣзныхъ додѣгъ, рудниковъ, посты, телеграфа и другихъ предпринятій, работающихъ на армію и тыль, звести работы съ величайшимъ напряженіемъ. Экономическая завоеванія рабочаго класса, стремлеченія къ дальнѣйшимъ реформамъ не только не должны ослабить трудовую энергию, но должны довести производительность работъ до наибольшихъ размѣровъ, въ интересахъ обеспеченія населенія и арміи всѣмъ необходимымъ. Совѣщаніе совѣтовъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ обращаетъ вниманіе всѣхъ гражданъ, въ особенности занятыхъ въ сельскихъ хозяйствахъ и транспортахъ, на опасность отъ продовольственной разрухи, завѣщанной старымъ режимомъ, и призываетъ напречь всѣ силы для ея преодолѣнія. Совѣщаніе совѣтовъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ шлетъ свой привѣтъ солдатамъ и офицерамъ революціонной арміи, защищающимъ свободную Россію внутри страны и на фронтахъ.

Въ заключеніе обсуждается, вопросъ объ отправкѣ маршевыхъ ротъ.

ТОЖЕ ОРГАНИЗУЮТЪ.

Революціонный пролетаріатъ, свергнувъ ста-
рое правительство, съ первыхъ же дней свободы
приступилъ къ организаціи своихъ профессіональныхъ союзовъ и клубовъ. Въ Иркутскѣ профессіональные организаціи возникаютъ чуть-
не каждый день. Организуются: металлисты,
приказчики, прачки, типографы и т. д. Каждая
отдѣльная профессія стремится организоваться
въ свою ячейку. Работа огромная, работниковъ
мало. Этимъ воспользовались лица, ничего общаго съ рабочими движеніемъ не имѣющія.

Такъ, на-дняхъ появилось въ газетахъ объявление объ организаціи домашней прислуги въ
свой союзъ,—прислуга приглашалась на общее
собраніе для обсужденія своего положенія. На
первый взглядъ—дѣло хорошее, но на практикѣ
вышло нѣсколько иначе, а именно: воспользовавшись
малосознательностью прислуги, иѣкто Кривенко,
содержатель конторы по найму прислугъ,
оказался во главѣ этого движенія, собиралъ
прислугу, говорилъ имъ о ихъ скверномъ
житѣ и еще много хорошихъ и красивыхъ
словъ, предложилъ организовать союзъ прислугъ
и предложилъ открыть запись въ члены союза,
не выбирая правленія, въ своей конторѣ.

Какъ выяснилось по разслѣдованию предсѣда-
теля Совѣта Рабочихъ Депутатовъ т. Гольдмана,
Кривенко собралъ довольно много политиковъ
и предложилъ прислугамъ выработать и подать
требованіе къ хозяїкамъ о введеніи 8-ми час.
раб. дня, о повышеніи заработной платы и т. д.,
но всей вѣроятности надѣясь на то, что никто
не согласится удовлетворить требованія, прислу-
ги будутъ уходить съ одного мѣста на другое,

а Кривенко, ставя на мѣста, будетъ на дѣлѣ организаціи зарабатывать политики. Чѣмъ плохо? И въ исторію рабочаго движенія попадешь и капиталецъ маленькой сколотишъ!

Всѣ, кому дорого рабочее движеніе, должны
сказать г.-дамъ Кривенко: руки прочь!

С. Лебедевъ.

Воззваніе.

Товарищи дреовообѣлочники!

Въ настоящее время, когда рабочій классъ завоевалъ свободу организаціи и когда передъ пролетаріатомъ всей Россіи стоитъ цѣлый рядъ неотложныхъ и крайне отвѣтственныхъ задачъ,—было-

бы преступно оставаться въ профессіональ-
наго союза хоть одному члену великой
арміи труда.

Засыпайтесь немедленно въ свой союзъ Иркутскихъ дреовообѣлочниковъ, напрягите всѣ силы къ созданію мощной организаціи, ибо только въ ней Ваша сила, въ ней гарантія Вашей побѣды!

Запись въ члены производится отъ 6 до 8 ч. вечера на Звѣревской № 17 въ столярной мастерской.

Правленіе профессіонального союза дре-
вообѣлочниковъ.

Организаціонное Бюро Совѣта Профессіональныхъ Союзовъ

просить всѣхъ товарищей организаторовъ профессіональныхъ Союзовъ обращаться за всѣми справками, руководствомъ и советами по организаціи союзовъ въ Организаціонное Бюро (Троицкая, 21/а) въ будни отъ 6^{1/2} ч. до 9 ч. вечера и въ праздники съ 11 до 2 ч. днія-



Скончался политический амнистированный

Владимиръ Дмитріевичъ Мокрицкій.

Выносъ тѣла къ Успенской церкви 7-го апрѣля въ 10 ч. утра. 4-я Ерусалимская, д. Ивашкова, 128. Комитетъ Помощи Амнистированнымъ приглашаетъ товарищей принять участіе въ проводахъ.

Въ воскресенье 9го апрѣля въ 9 часовъ утра
созывается

ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ строительныхъ
рабочихъ въ иллюзіонѣ «Забава» уг. Саломатовской и Подгорной ул.

Порядокъ дня: 1) Кассовый отчетъ и
дѣятельность правленія. 2) Принятие устава.
3) Выборы ревизіонной к-сіи. 4) Трудовая
артели. 5) Комиссія для установления мини-
мальной заработной платы. 6) Выборы по-
стоянного правленія.

Правленіе Союза.

ИРКУТСКІЙ КОМИТЕТЪ

**Россійской Соціалъ-Демокра-
тической Рабочей Партиі**

Извѣшаетъ товарищѣ соціалъ-демократовъ Нагорнаго района, что въ Посохинской аудиторіи 9-го апрѣля въ 5 час. вечера состоится районное собраніе въ желѣзнодорожной школѣ.

Порядокъ дня: 1) Задачи и цѣли с. д. партіи—
2) Организаціонный вопросъ—3) Участіе въ
существующихъ Глазковскихъ районныхъ орга-
нізаций—4) Выборы бюро.

Собраніе закрытое, но принимается запись

новыхъ членовъ.

**Организаціонная комиссія Иркут-
скаго Комитета Р. С.-Д. Р. П.**

Т. т. Соціалъ-Демократы!

имѣть быть

ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ

членовъ Ирк. организаціи Росс. соц.-дем. раб.-
партиі. Помѣщеніе будетъ указано въ «Сибири».

Программа: Всероссійская и Областная
конференціи, муниципальный вопросъ, про-
фессиональное движеніе, текущія дѣла. Чле-
новъ Комитета просятъ прибыть къ 9^{1/2} час.

Бюро Комитета И. о. Р. С.-Д. Р. П.